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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 2 013 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 31 mai au 3 juin 2019.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -
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Qui sont les nouveaux radins ?A
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Passer du temps à la 
recherche de la « bonne 

affaire » 
78%

Aller au plus simple ou au 
plus pressé quitte à payer le 

prix fort pour un produit 
22%

LE COMPORTEMENT ADOPTÉ FACE À UN ACHAT

QUESTION : De manière générale, diriez-vous que vous êtes plutôt du genre à… ?

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS

Base : à tous 
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En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célibataire

 Très attentif

 Assez attentif

Pas attentif

Plus important

Autant

Moins important

Très économe

Assez économe

Pas économe

Oui et assume son penchant "radin"

Oui mais n'assume pas son penchant
"radin"

N'a jamais été perçu comme radin

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Zoom sur les Français qui passent du temps à la recherche de la « bonne affaire »

Note de lecture : 83% des moins de 25 ans sont dans cette situation
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 78%
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Hommes

Femmes

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Ville-centre

Banlieues "aisées"

Banlieuses "intermédiaires"

Banlieues "modestes"

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Type de communes

Sexe

Niveau de vie

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

2017

Situation de couple

Attention portée au plaisir du conjoint

Perception du niveau de revenu de son conjoint par rapport au sien

Expérience d’une remarque sur sa radinerie

Autoévaluation de son niveau d’économie
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Très économe 
18%

Pas du tout économe 
3%

L'AUTO-DÉFINITION EN TANT QU'INDIVIDU "ÉCONOME" OU NON

QUESTION : Et plus précisément, pour vos dépenses de la vie courante, diriez-vous que vous êtes quelqu’un de... ?

Base : à tous 

83% 
des Français se définissent comme 
« économes »

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS



7

16

18

22

23

13

19

17

14

15

0

0

31

8

10

21

15

10

14

23

67

64

62

59

70

64

67

63

67

0

0

0

63

74

64

63

72

73

68

59

83

82

84

82

83

83

84

77

82

0

0

0

94

82

74

84

87

83

82

82

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célibataire

 Très attentif

 Assez attentif

Pas attentif

Plus important

Autant

Moins important

Très économe

Assez économe

Pas économe

Oui et assume son penchant "radin"

Oui mais n'assume pas son penchant "radin"

N'a jamais été perçu comme radin

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

Expérience d’une remarque sur sa radinerie

Autoévaluation de son niveau d’économie

Perception du niveau de revenu de son conjoint par rapport au sien

Zoom sur les Français se définissant comme économes

Note de lecture : 33% des catégories populaires se définissent comme « très économes »
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 18%
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Femmes

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Ville-centre

Banlieues "aisées"

Banlieuses "intermédiaires"

Banlieues "modestes"

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Type de communes

Sexe

Niveau de vie

2017

Situation de couple

Attention portée au plaisir du conjoint
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Oui, et vous assumez 
ce genre de penchant 

36%

Oui mais vous estimez ne pas 
avoir du tout ce genre de 

penchant 
15%

Non, on ne vous 
l’avait jamais dit

49%

L'EXPÉRIENCE ET L'ADHÉSION DE LA RADINERIE DU POINT DE VUE 
DE SON ENTOURAGE

QUESTION : Au cours de votre vie, est-ce que des proches vous ont déjà dit ou fait comprendre que vous étiez
quelqu’un de très attentif à vos dépenses ?Base : à tous 

51% 
des Français ont déjà eu des 
remarques sur leur radinerie

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS
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En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célibataire

 Très attentif

 Assez attentif

Pas attentif

Plus important

Autant

Moins important

Très économe

Assez économe

Pas économe

Oui et assume son penchant "radin"

Oui mais n'assume pas son penchant
"radin"

N'a jamais été perçu comme radin

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Zoom sur les Français ayant déjà eu des remarques sur leur radinerie

Note de lecture : 71% des personnes « économes » ont déjà eu une remarque sur leur radinerie
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 51%
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Hommes

Femmes

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Ville-centre

Banlieues "aisées"

Banlieuses "intermédiaires"

Banlieues "modestes"

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Type de communes

Sexe

Niveau de vie

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

2017

Situation de couple

Attention portée au plaisir du conjoint

Perception du niveau de revenu de son conjoint par rapport au sien

Expérience d’une remarque sur sa radinerie

Autoévaluation de son niveau d’économie
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Le « radin » ami,

le radin conjoint ?B
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LE JUGEMENT SUR LE CARACTÈRE RADIN DE DIVERSES ATTITUDES

QUESTION : Chacune des attitudes suivantes constitue-t-elle à vos yeux de la radinerie de la part de vos amis ?

55

32

36

25

34

17

20

16

11

10

13

9

30

45

39

47

36

50

41

39

36

36

27

25

85

77

75

72

70

67
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55

47
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40

34

Total

Oui, et c’est un motif qui 
peut vous amener à ne 

plus les fréquenter

S’arranger pour ne pas être présent au moment de payer l’addition pour un repas 
ou une tournée dans un bar 

Demander toujours une cigarette aux autres en prétendant qu’on n’en a pas sur soi 

Oublier ses moyens de paiement (ex : CB, liquide) au moment de régler une dépense 
commune (ex : addition, essence,...) 

Ne pas participer à un cadeau commun lors d’un anniversaire 

Ne jamais inviter quelqu’un à dîner chez soi alors qu’il vous a déjà invité plusieurs 
fois 

Venir à un dîner ou à une soirée sans rien apporter (ex : bouteille de vin) 

Rappeler aux autres qu’ils lui doivent de l’argent ou que c’est à leur tour de payer 
une tournée ou un repas 

Offrir un cadeau d’occasion lors d’un anniversaire 

Demander systématiquement le prix de quelque chose avant de commander ou de 
participer (ex : boisson, activités...) 

Ne pas participer à une activité collective entre amis sous prétexte que l’on n’en a 
pas les moyens 

Repartir chez soi avec les restes d’un repas après un dîner au restaurant 

Limiter sa consommation d’eau, d’électricité ou de chauffage pour ne pas 
augmenter ses charges 

Seuil de 50% 

Base : à tous 
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LE JUGEMENT SUR LES DIVERSES ATTITUDES CHEZ UN CONJOINT POTENTIEL

QUESTION : Personnellement, appréciez-vous chacune des attitudes suivantes chez un conjoint potentiel ?
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56

57
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44

38

Total

Oui, beaucoup

Rechercher les bonnes affaires sur Internet 

Attendre les promotions ou les soldes pour faire le gros de ses 
achats (ex : vêtement…) 

Collectionner les tickets de réduction pour ses achats en magasin 

Passer du temps à réaliser les différentes démarches nécessaires 
pour obtenir des réductions 

Acheter des produits de la vie courante en grande quantité
(ex : alimentation, produits ménagers…) 

Vérifier plusieurs fois le ticket de caisse après la sortie des courses 

Privilégier les sites de vente entre particuliers pour les achats 
importants (ex : Bon coin, Gens de confiance,…) 

Tenter dès que c'est possible de négocier le prix d’un produit
(ex : vêtement…) 

Choisir en priorité les restaurants qui offrent des réductions
(ex : Lafourchette.com) 

Ne pas donner de pourboires ou donner un pourboire symbolique a 
un serveur au restaurant 

Seuil de 50% 

Base : à tous 
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36

42

39
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43

39

38

42
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37
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44

53

28

39

36
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31

45

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célibataire

 Très attentif

 Assez attentif

Pas attentif

Plus important

Autant

Moins important

Très économe

Assez économe

Pas économe

Oui et assume son penchant "radin"

Oui mais n'assume pas son penchant
"radin"

N'a jamais été perçu comme radin

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

Zoom sur les Français appréciant un conjoint potentiel ne donnant pas de pourboire
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31
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39
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Hommes

Femmes

Moins de 25 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

 Catégories aisées

 Classes moyennes supérieures

 Classes moyennes inférieures

 Catégories modestes

 Catégories pauvres

Ville-centre

Banlieues "aisées"

Banlieuses "intermédiaires"

Banlieues "modestes"

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Type de communes

Sexe

Niveau de vie

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

2017

Situation de couple

Attention portée au plaisir du conjoint

Perception du niveau de revenu de son conjoint par rapport au sien

Expérience d’une remarque sur sa radinerie

Autoévaluation de son niveau d’économie

Note de lecture : 33% des femmes apprécient un conjoint potentiel ne donnant pas de pourboire
Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 38%
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Et si « Radin » = « consommer 

malin » ? C
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L'ADHÉSION À L'IMAGE DÉTAILLÉE D'UN INDIVIDU RADIN
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44

37
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Rechercher constamment les bons plans

Faire des économies

Ne pas faire d’achats compulsifs 

Éviter de se faire avoir

Consommer intelligemment/malin

Total

Oui, 
beaucoup

QUESTION : Chacun des comportements suivants correspond-il à l’idée que vous vous faites de quelqu’un de radin ?

Base : à tous 
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L'EXPÉRIENCE DE DIVERS COMPORTEMENTS DE CONSOMMATION

QUESTION : Personnellement vous est-il déjà arrivé de... ?
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57

49

36

33

33

Total

Oui, souvent

Profiter des bons plans/bons de réduction/achats groupés 

Chercher des bonnes astuces pour voyager moins cher 

Attendre les soldes pour faire des achats personnels ou pour offrir 

Rechercher des activités gratuites ou à tarif réduit : accès libre aux 
musées, expositions, réduction cinéma 

Récupérer les invendus ou produits dont la date de péremption était 
dépassée mais toujours consommables 

Télécharger une application compilant les codes promos 

Saisir une opportunité pour ne pas dépenser (partager le wifi avec 
un voisin) 

Tenir une ardoise à la moindre somme prêtée 

Ne pas prendre en charge la note dès le premier rencard 

Seuil de 50% 

Base : à tous 


